

ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ, СТОЯЩИЕ ПЕРЕД ОБЩЕСТВОМ

В основе любой экономики лежат два фундаментальных положения, которые связаны со всеми проблемами, которые изучает экономическая теория. Первое из них – материальные потребности членов общества. Второе – экономические ресурсы для производства товаров и услуг. Материальные потребности – это желание члена общества приобрести тот или иной товар, который в конечном счете принесет ему какую-то полезность. Количество этих потребностей крайне велико (одежда, продукты питания, место проживания и т.д.). При рассмотрении проблемы экономических ресурсов необходимо обратить внимание на то, что все экономические ресурсы, или факторы производства, обладают одной коренной особенностью. Они либо редкие, либо количественно ограничены. Рабочее время также ограничено. Следовательно, наши потребности постоянно растут, ресурсы редкие, значит, общество не в состоянии полностью удовлетворить все материальные потребности, т.е. нужды у людей в тех или иных продуктах безграничны и самих людей крайне много, а ресурсов относительно мало, что и приводит к проблеме выбора. Кроме того, возникают проблемы с решением какие продукты производить, а какие временно перестать производить.

Американский экономист Пол Кругман утверждал, что все экономические общества отвечают на три главных вопроса: Что? Как? Для кого? Но, несмотря на это утверждение, в обществе образуется ряд вопросов в ходе производства, на который тяжело найти ответ, а именно:

1. Какие товары производить? В каком объеме? Какие технологии использовать в ходе производства?
2. Можно ли для удовлетворения чьей-либо потребности жертвовать свободой или правами человека?
3. Сколько ресурсов нужно для производства того или иного товара? Как их грамотно распределить для большей эффективности?
4. Как грамотно распределить продукты между людьми в обществе?

Это лишь малая часть экономических вопросов и проблем, стоящих перед обществом.

Но стоит заметить, что есть такие экономические проблемы, которые имеют решение.

Проблема бедности. Она возникает за счет слабой экономики государства, перед которой стоит, т.к. правительство не может обеспечить свое население простейшими условиями жизни. Тут же вытекает и следующая социальная проблема – разделение общества на богатых и бедных. Под границей бедности понимается получаемый доход, который меньше чем прожиточный минимум.

Проблема бедности решается при экономическом росте государства, при увеличении валового национального дохода, с помощью которого образовывается фонд потребления. Имеет место и правительственная помощь бедным, но она не является как таковым решением проблемы.

Массовый голод – ситуация в стране сложившаяся за счет долгой нехватки продовольствия и в результате, которая приводит к гибели людей. Он больше всего характерен для стран, имеющих огромную плотность населения, за счет чего ресурсов не хватает, чтобы удовлетворить даже минимумы потребностей людей.

Решением проблемы может выступать поставка продовольствия в голодающие регионы. Также многие считают, что более эффективной будет помощь, оказываемая в денежной форме, особенно в таких странах, где продовольствие недоступно какой-то части населения. Однако, такой выход, как поставка продуктов питания является просто отсрочкой на какое-то время, потому что население все равно растет, а источники ресурсов – нет.

В заключении, можно сказать, что хоть эти проблемы и возникают, люди все равно рано или поздно найдут ответы и грамотные выходы из этих затруднительных ситуаций, но пока точных решений экономических сложностей, будь то проблема выбора или массовый голод, никто не нашел. Корень проблем, может исходить из перенаселения нашей земли, если мы говорим о вышеперечисленных вопросах, которые имеют решение, и безграничных желаний потребителей в том или ином благе, даже если оно не первой необходимости, если речь идет о сложностях, не имеющих как такого выхода. И найти решения этих проблем, на данном этапе становления общества, крайне сложно, поскольку есть много факторов, на которые никак не повлияешь.